

# 太钢炼钢一厂纪委扎实推进疫情防控责任监督

本报讯(通讯员 薄丽丽)太钢炼钢一厂纪委将贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的系列重要讲话精神列入政治监督清单,紧盯疫情防控主体责任和监督责任,扎实推进防疫工作责任监督,促进疫情防控责任有效落实。

当前,疫情形势十分严峻,为坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,从严落实各项防疫要求,炼钢一厂纪委积极采取措施,一是紧盯党委主体责任落实,对党委结合生产运营,研究制定疫情防控、全员核酸检测等工作进行全程监督,对正常办工人数、封控人数、居家隔离人数进行全面排查,每日上报。二是督促完成

2月26至4月13日以来共五次全员核酸检测任务。炼钢一厂作为信自公司现场检测点组长单位,提前制定《全员核酸检测采集工作方案》,成立组织机构,多次召开专题会议进行动员部署,组织人员提前布置检测点帐篷、引导线、围栏等,保证了正常生产和全员核酸检测工作有序完成。同时,该厂纪委督促职能科室制定《疫情防控生产组织应急预案》,提高全员疫情防控和应对突变的能力。三是与社区联动做好防疫工作落实,要求各作业区、科室,发生异常及时向社区报备,按照风险等级落实隔离政策,并认真做好疫情防控的舆情上报,教育引导职工自觉做到不造谣、不信

谣、不传谣,确保正常稳定的安全生产秩序。四是积极发挥党建在疫情防控工作中的引领作用,该厂党委对疫情期间连续吃住在厂里的党员职工积极给予生活关怀,解决休息的场所和吃住问题,教育党员带头,克服管控带来的一系列影响,同时发动党员参加社区志愿者服务,有7名党员到社区报到,3名预备党员全部冲在一线参与防疫各项任务,在职工群众中做出表率。

通过对疫情防控各项工作的监督,炼钢一厂纪委抓实抓牢防疫监督责任,认真响应防疫相关要求,推动疫情防控责任有效落实,为确保职工群众生命安全和身体健康起到了积极的促进作用。

本报讯(通讯员 邢志琼 桑志超)没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人!疫情当前,太钢热连轧厂党员更是“疫”不容辞,扛起鲜艳的党旗,冲锋在抗疫的第一线,在厂区内、在社区中做好职工和市民的防疫工作,以“功成不必在我,功成必定有我”的担当,为疫情笼罩下的人们带来温暖和帮助。

党员是一面旗帜,更是一种责任。厂区内,该厂党委快速响应,抽调党员骨干力量组成抗疫铁军,党员和干部带头主动留厂请战。在近期尖草坪区核酸检测的前一天晚上,热连轧厂党员兵分两路,一部分扎根生产一线,协调人员保产调配,确保疫情冲击下生产的稳定顺行;一部分党员连夜搭建太钢职工核酸检测防疫点,经过2个多小时的奋战,高标准、合要求的检测区域建成,届时将完全满足5000余人的核酸检测工作。

检测当日,天刚蒙蒙亮,党员先锋队已全部就位。开展现场秩序维护、防疫检测物资搬运、现场环境消杀、医护人员后勤保障等一系列工作。党员先锋队褪去工装,或披上“红铠甲”,或穿上“白战衣”,严格落实公司和政府防疫规定,保证人员间隔两米安全站位,严查等待区职工“两码”状态,执行待检者测温入场制度。积极做好职工检测引导工作,协助检测人员做好人员信息登记,坚决以高安全、高效率、高水平的服务,做好医护工作者和太钢兄弟单位的服务保障工作。

一枝独放不是春,百花齐放春满园。在厂区外,该厂党员同样发挥着党员先锋模范作用,走在抗疫前沿阵地,封控阻挡不了党员服务的脚步,他们扎根在社区基层一线,当起了抗疫排头兵,周瑰红、吕在旗、宋新泉、张军卫、任刚等一大批党员积极投身到社区服务工作中来,为市民提供便捷的核酸检测服务,这些“逆行者”虽来自不同的作业区、科室,去往了不同的地方,却他们干着同一件事:用实际行动践行着入党时的誓言、无声的告诉市民,疫情在哪里,党员就在哪里!

## “志愿红”守护在你身边

(上接第一版)这场突如其来的疫情,就像镜子一样,照出很多普通人不平凡的灵魂。譬如类似盛进伟这样奋战在防疫一线的青年志愿者们,他们勇担责任、践行新时代青年党员的神圣使命,点亮了抗击疫情的丝丝烛火,把奋斗和责任变成了青春岁月里最美的印记。

荣光。面对新形势、新要求,冯伟始终“知责于心、担责于肩、履责于行”,扎根岗位,苦干实干,倾情奉献,和无数个“战疫人”一起为太钢的生产运行和高质量发展保驾护航。

**随时待命 共筑防疫安全线**

疫情防控是一份责任,志愿服务是一份担当。

面对全国各地新冠病毒的“反攻”,太钢集团上下团结一心,以战斗姿态投入到疫情防控工作中。在宝钢德盛党委的带领号召下,80余名青年党员和团干部迅速集结组建一支疫情防控志愿服务队。新一轮疫情发生以来,宝钢德盛先后开展了4次全民核酸和区域核酸检测,完成11369人次的核酸检测工作。他们怀揣着满腔热血挺身而出冲在了战“疫”最前线,以实际行动彰显新时代青年的使命担当。

无论是上班在岗位,还是周末在家休息,只要接到群内消息通知,他们不讲条件、不讲困难,立马安排好岗位的工作,安顿好家里的孩子,奔赴投身到每一次的公司全员核酸检测的工作中。

在“倒春寒”等天气情况下,志愿者们依旧坚守在核酸检测现场,他们组织有序,分工明确,耐心地引导员工完成全民核酸检测预登记工作、配合检测、快速取样;主动维护检测点秩序,时刻提醒检测群众保持一米线距离、佩戴好口罩,一句句温馨提示、一次次贴心服务……忙碌的身影定格了感人的瞬间,他们身上的“红马甲”显得格外醒目。

一个个普普通通而又鲜活的太钢志愿者,用自己一点点微光,带给这个社会以温暖,带给这个企业以希望。其实我们身边类似的志愿者还有很多……

## 细致周密 共谱抗疫“同心曲”

一名志愿者就是一点星火,一批志愿者便是燎原之势的抗疫力量。

4月12日,太钢启动全员核酸检测应急预案后,公司团委迅速响应,认真落实好公司疫情防控部署,以服务好全员核酸检测、服务好留守保产职工为目标,积极组织广大青年职工开展志愿服务活动。256个青年急先锋快速响应、主动请缨,组成了……穿上“红马甲”火速增援全厂的核酸检测任务,在人群中往返穿梭着。

不知不觉天色已暗,在太钢集团三个全员新冠病毒核酸检测现场的全体工作人员的努力下,一个个蓝帐篷矗立在指定位置,一条条隔离带将采集位有序划分,地面上“两米线”整齐划一,各项设施摆放到位,只待核酸检测正式进行。

4月13日,太原市杏花岭区、尖草坪区分别开展全员新冠病毒检测、抗原筛查工作。上午五点,太钢炼铁厂以团支部为单位,组织团员青年发放口罩、消毒液、酒精等防疫物资,布置核酸检测现场。卢俊亮是太钢炼铁厂原料作业区技术员,这已经是他第三次带上“小红帽”了,一大早就忙前忙后,为前来做核酸的员工指引排队的方向,认真检查着检测现场的各个环节。

穿上红色马甲,带好口罩护目镜等装备,配置消杀药水,背着几十斤重的设备,在一公里长的东门路上,来回进行消杀。他说,“虽然消杀比较累人,但是一想到能够帮助大家更安全地进行检测,我就很开心了。”

在战“疫”道路上,他们迎难而上,勇毅前行;他们肩负重任,不惧艰辛,以最美“志愿红”和“太钢蓝”筑起抗击疫情的战斗堡垒。

## 主动请“战” 抗疫保产保安全

哪里最忙碌、最危险,哪里就有志愿者的身影。

在这些志愿者身上,我们一方面看到的是他们的志愿精神,另一方面,我们也看到了他们的专业和敬业。

冯伟是一名中共预备党员,在太钢炼钢二厂担任冶炼二作业区丁班炉前大班长。这些天,他所在的小店区被划分为疫情防范区。为了不影响工作,不影响公司的生产,冯伟已经数天不回家,吃住在厂区内,累了就睡在车上,想家了就看看手机里家人的照片。他用战役保产的实际行动为大家树立了榜样,用担当和奉献践行了入党时的誓言。

作为转炉炼钢的技术骨干,冯伟把岗位当事业,把转炉当平台,而对家里的亏欠难以言表。“爸爸,你什么时候回来啊?你快点回家陪我玩。”这是他5岁的孩子渴望爸爸陪伴时打来的电话。在防疫保产工作中,他不仅仅是一位父亲,一位防疫工作者,更是一名光荣的中共预备党员。面对困难他不退缩,面对加班他不埋怨。他始终将手机作为24小时防疫专线,心里一直坚守着那份沉甸甸的责任。好在家里人理解他、全力支持他的工作,“家里有我们,你放心工作,大胆去干。”一句句温暖的话语,一直鼓舞着他在抗疫这条道路上越战越勇。

转炉,冶炼着钢铁人的执着,也冶炼着青年共产党员的



太钢工程技术公司党委深入贯彻落实习近平总书记“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的指示精神,扎实开展“强党建、促安全”专项行动,进一步加强党对安全生产工作的领导,充分发挥党组织把方向、管大局、促落实作用,坚持服务生产经营不偏离。该公司全体领导班子成员和纪委安全督查组到智慧生产管控中心、冷轧智控大楼项目、岚县碱性球团等太钢重点工程项目,开展安全评价检查和安全专项督查,扎实推动安全生产责任制落实到位。图为安全检查和督察现场。 苏勇摄



当前,为了确保重点客户在疫情期使用太钢的产品无后顾之忧,太钢营销中心客户服务中心联合技术中心和生产厂的专业技术人员在做好防疫措施的情况下,第一时间到客户现场解决疑难问题,并提出在特殊时期的解决方案。 姜德全摄